Задания для работы в группах

№1 ОПРЕДЕЛИТЕ, КАКИЕ ЧЕТЫРЕ  ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ФАКТОРОВ ИМЕЮТ ПРИОРИТЕТНОЕ ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ ЗАСЕЛЕНИЯ ВОДНОЙ СРЕДЫ ЖИВЫМИ ОРГАНИЗМАМИ:

1.

2.

3.

4.

Свет, температура, концентрация различных веществ (каких для данной среды), плотность, соленость, наличие готовых легокоусваимых питательных веществ, постоянная температура, влажность, давление, прозрачность.

№2 ОПРЕДЕЛИТЕ, КАКИЕ ЧЕТЫРЕ  ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ФАКТОРОВ ИМЕЮТ ПРИОРИТЕТНОЕ ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ ЗАСЕЛЕНИЯ ДРУГИХ ОРГАНИЗМОВ КАК СРЕДЫ ЖИВЫМИ ОРГАНИЗМАМИ - ПАРАЗИТАМИ:

1.

2.

3.

4.

Свет, температура, концентрация различных веществ (каких для данной среды), плотность, соленость, наличие готовых легокоусваимых питательных веществ, постоянная температура, влажность, давление, прозрачность.

№3 ОПРЕДЕЛИТЕ, КАКИЕ ЧЕТЫРЕ  ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ФАКТОРОВ ИМЕЮТ ПРИОРИТЕТНОЕ ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ ЗАСЕЛЕНИЯ ПОЧВЕННОЙ СРЕДЫ ЖИВЫМИ ОРГАНИЗМАМИ:

1.

2.

3.

4.

Свет, температура, концентрация различных веществ (каких для данной среды), плотность, соленость, наличие готовых легокоусваимых питательных веществ, постоянная температура, влажность, давление, прозрачность.

№4 ОПРЕДЕЛИТЕ КАКИЕ ЧЕТЫРЕ  ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ФАКТОРОВ ИМЕЮТ ПРИОРИТЕТНОЕ ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ ЗАСЕЛЕНИЯ НАЗЕМНО-ВОЗДУШНОЙ   СРЕДЫ ЖИВЫМИ ОРГАНИЗМАМИ:

1.

2.

3.

4.

Свет, температура, концентрация различных веществ (каких для данной среды), плотность, соленость, наличие готовых легокоусваимых питательных веществ, постоянная температура, влажность, давление, прозрачность.

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ ЗАДАНИЯ 

Выберите одно любое  задание. 

1.Какие экологические ниши имеют домовый воробей и клест–еловик ?

2. Как вы считаете, вид имеющий широкую экологическую  нишу и  широко распространенный вид – это одно и то же?

3. Какую экологическую нишу выгоднее иметь, широкую или узкую ?

4. Что происходит с организмами (популяциями), если их экологические ниши совпадают?

Сделайте вывод, закончив предложения:

1. При полном совпадении экологических ниш ……

2. На одном  месте обитания представители разных видов уживаются т.к., занимают …..

Тест «Среды обитания. Экологическая ниша»

1. Животные с фильтрационным способом питания характерны для среды:

а) водной;

б) наземно-воздушной;

в) почвенной.

2. Конкуренция между организмами возникает, если они:

а) живут на одной территории;

б) используют один и тот же ресурс, который имеется в ограниченном количестве;

в) потребляют сходную пищу,  в которой нет недостатка.

3. Средой обитания взрослой аскариды служит:

а) почва;

б) водоем;

в) организм человека или животного;

г) воздушно – наземная среда.

4.  Экологической нишей называют:

А) все, что окружает организм;

Б) территорию, занимаемую растением, или жилище конкретного животного;

В) место обитания особей данного вида;

Г) совокупность местообитания и ритма потребления ресурсов в экосистеме.

5.* Конкуренция между двумя популяциями разных видов возрастает при условии, когда:

а) одна популяция более многочисленна, чем другая;

б) два вида тесно взаимосвязаны;

в) экологические ниши конкурирующих видов перекрываются в больших масштабах;

г) у видов сходная плодовитость.

6. Наибольшая амплитуда изменчивости температуры характерна для:

а) наземно-воздушной среды;

б) океана;

в) пресных вод.

